

જ્યુઝ આફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 9 * Issue No. 287 * Date: 06.08.2023, Sunday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

જ્ઞાનવાપી સર્વેમાં 'ભોંયરામાંથી મૂર્તિઓના અવશેષો અને બે ફૂટનું ત્રિશૂલ મળી આવ્યા : હિન્દુ પક્ષનો દાવો



(બિ.આર.એફ.)વાણસજી,તા.પ જ્ઞાનવાપી કમ્પ્લેક્સના એસઆઈ સર્વેનો આજે બીજો દિવસ હતો સવારથી એસઆઈની ટીમ રેડિયેશન ટેકનિક દ્વારા મસ્જિદ સંકુલની તપાસમાં લાગી હતી. દરમિયાન આજે વહીવટીતંત્રની દખલગીરી

બાદ અહીંનું ભોંયરું ખોલવામાં આવ્યું હતું. પહેલા ભોંયરું ખોલવાની મુસ્લિમ પક્ષે ના પાડી હતી જે બાદ એસઆઈની ટીમ ભોંયરામાં અંદર પ્રવેશી હતી ટીમ વેરહાઉસ સિવાય દરેક જગ્યાએ જીણવટભરી તપાસ કરી રહી છે. એસઆઈ સર્વે ટીમનું

માનવું છે કે ભોંયરામાં મહત્વપૂર્ણ તથ્યો છુપાયેલા છે. શનિવારે જ્ઞાનવાપીના સર્વે દરમિયાન વહીવટીતંત્રે ભોંયરું ખોલવા જણાવ્યું હતું, શરૂઆતમાં અંજુમન વ્યવસ્થા સમિતિએ ભોંયરાની ચાવી આપી ન હતી, પરંતુ વહીવટીતંત્રની દખલગીરી

બાદ મસ્જિદના કેરટેકર એજાઝ અહેમેદે તાળું ખોલ્યું હતું. ભોંયરું તાળું ખોલ્યા પછી, હિન્દુ પક્ષ સાથે સંકળાયેલા સૂત્રોએ દાવો કર્યો છે કે ભોંયરામાં ચાર ફૂટની મૂર્તિ મળી છે, જેના પર કેટલીક કલાકૃતિઓ છે. એસઆઈ તેના હાઈટેક ઈન્સ્ટ્રુમેન્ટ દ્વારા મૂર્તિનો સમયગાળો શોધી રહી છે. સૂત્રોનું માનીએ તો, મૂર્તિ સિવાય બે ફૂટનું ત્રિશૂલ પણ મળી આવ્યું છે, તેમજ દિવાલ પર પાંચ કલશ અને કમળના નિશાન પણ મળી આવ્યા છે. એસઆઈએ આજે પણ સર્વે માટે ચાર ટીમો બનાવી હતી બે ટીમોએ કમ્પ્લેક્સની પશ્ચિમી દિવાલની તપાસ શરૂ કરી હતી એક ટીમ પૂર્વીય દિવાલની તપાસ કરી અને એક ટીમને ઉત્તરીય દિવાલ અને આસપાસના વિસ્તારોની તપાસ માટે

નિયુક્ત કરવામાં આવી હતી. બિલ્ડિંગની બહારની દિવાલોની આસપાસ જીપીઆરનો ઉપયોગ કરવામાં આવ્યો હતો. સર્વે દરમિયાન જ્ઞાનવાપીમાં મુસ્લિમ પક્ષના ૮ અને હિન્દુ પક્ષના ૭ લોકો હાજર રહ્યાં હતાં મુસ્લિમ પક્ષના વકીલે એસઆઈ પર આરોપ લગાવ્યો છે કે એસઆઈએ અમને સર્વેની નોટિસ પણ આપી નથી. સર્વે દરમિયાન આજે મુસ્લિમ પક્ષના લોકો પણ પહોંચ્યા હતા. અગાઉ શુક્રવારે સર્વે દરમિયાન મુસ્લિમ પક્ષે ભાગ લીધો ન હતો.

વાડીની રાખી સિંહના એડવોકેટ અનુપમ દિવેદીએ કહ્યું કે આજે મુસ્લિમ પક્ષ સંપૂર્ણ સહકાર આપી રહ્યું છે. મસ્જિદનું તાળું ખોલ્યા બાદ ટીમે સમગ્ર સંકુલનું બારીકાઈથી નિરીક્ષણ કર્યું આજે જ્ઞાનવાપીની અંદર ફોટોગ્રાફી અને વિડિયોગ્રાફીનું કામ થયું છે. દરેક વસ્તુ રેકોર્ડમાં દાખલ કરવામાં આવી રહી છે. નંદીજીની સામેનું ભોંયરું ગંદુ હતું. એસઆઈના કહેવા પર તેની સફાઈ કરવામાં આવી રહી છે. જ્ઞાનવાપી કમ્પ્લેક્સનું ૩-ડી ઈમેજિંગ મશીન દ્વારા કરવામાં આવી રહ્યું છે.

ચોરાહા, બુલાનાલા, મૈદાગીન સહિતના શહેરના સંવેદનશીલ વિસ્તારોમાં એલર્ટ હતી. આ સિવાય કાશી વિશ્વનાથ યાત્રાના ગેટ નંબર ચારની સુરક્ષા ટૂ પેરા કમાન્ડોને સોંપવામાં આવી છે. મંદિર પરિસરના એક કિલોમીટરના દાયરામાં કમાન્ડો પણ પેટ્રોલિંગ કરી રહ્યા છે. શનિવારે પણ બેરિકેડિંગ કરીને જ્ઞાનવાપી આવવા-જવાના માર્ગો પર પોલીસ બંદોબસ્ત ગોઠવી દેવામાં આવ્યો હતો. મંદિર તરફ માત્ર પદયાત્રીકોને જ જવા દેવાયા હતા.

હતું તે હવે નથી. કોઈએ તેને બળથી તોડી નાખ્યું છે. સર્વે ટીમ તેની તપાસ કરી રહી છે. તપાસમાં સત્ય બહાર આવશે, તેની સામે કોઈને વાંધો ન હોવો જોઈએ.

સાંસદ અને એસઆઈએમના વડા અસદુદ્દીન ઓ વૈસીએ જ્ઞાનવાપીમાં સર્વેના બીજા દિવસે ટ્વિટ કર્યું. તેણે લખ્યું- 'એકવાર જ્ઞાનવાપીનો એસઆઈ રિપોર્ટ સાર્વજનિક થઈ જશે, કોણ જાણે કેવી રીતે આગળ વધશે. આશા છે કે રૂમી રિસેમ્બર કે ફક્લી રિસેમ્બરનું પુનરાવર્તન ન થાય. અયોધ્યાના ચુકાદામાં સર્વોચ્ચ અદાલતે પૂજા સ્થાન અધિનિયમની પવિત્રતા અંગેના અવલોકનને અવગણવું જોઈએ નહીં. આશા છે કે એક હજાર બાબરીઓ માટે દરવાજા ખોલવામાં આવશે નહીં.

હિંદુ પક્ષના વકીલ સીતા સાહુએ કહ્યું છે કે 'એક મૂર્તિ મળી છે. માપણી લેવામાં આવી છે. ઘાસ સાફ કર્યા બાદ મૂર્તિ દૂર કરવામાં આવી છે. મુસ્લિમ પક્ષ સંપૂર્ણ સહકાર આપી રહ્યું છે હિંદુ પક્ષની

દરમિયાન કમિશ્નરેટ જ્ઞાનવાપી મુદ્દાને લઈને ખૂબ જ સાવચેતી રાખે છે. પોલીસ, આરએએફ, પીએસી, એલઆઈયુ અને અન્ય સુરક્ષા એજન્સીઓ જ્ઞાનવાપી, કાશી વિશ્વનાથ, ગોદાૌલિયા

માત્ર ૧૦૦ મહેમાનો. ૧૦ વાનગીઓ, ભેટ પણ ૨૫૦૦ સુધી, બિલ લોકસભામાં રજૂ

નવીદિલ્હી,તા.૫ લોકસભામાં એક નવું બિલ રજૂ કરવામાં આવ્યું છે જેમાં નવદંપતીઓને ભેટ પર ખર્ચ કરી શકાય તેવી રકમની મર્યાદા ઉપરાંત આમંત્રિત કરવામાં આવનાર મહેમાનોની સંખ્યા અને લગ્નમાં પીરસવામાં આવતી વાનગીઓને ઉડાઉ રોકવા માટે રોકી શકાય છે.



બિન-સરકારી સંસ્થાઓને દાન આપવું જોઈએ. જાન્યુઆરી ૨૦૨૦માં કોંગ્રેસના સાંસદ જસબીર સિંહ ગિલ દ્વારા રજૂ કરાયેલ ખાનગી સભ્ય બિલને ચર્ચા માટે લોકસભામાં રજૂ કરવામાં આવ્યું હતું. પંજાબના ખડૂર સાહિબના સાંસદે જણાવ્યું હતું કે આ બિલનો ઉદ્દેશ ઉડાઉ લગ્નોની સંસ્કૃતિને સમાપ્ત કરવાનો છે, જે ખાસ કરીને કન્યાના પરિવાર પર મોટો આર્થિક બોજ નાખે છે. જસબીર

સિંહ ગિલે આ બિલ પાછળના તર્કને સમજાવતા કહ્યું, 'x મેં આવી ઘણી ઘટનાઓ સાંભળી છે કે કેવી રીતે લોકોએ ભવ્ય રીતે લગ્ન કરવા માટે તેમના પ્લોટ, મિલકતો વેચવી પડી અને બેંક લોન લેવી પડી. લગ્ન પરના નકામા ખર્ચમાં કાપ મુકવાથી સ્ત્રી ભૂણ્ણ હવે અટકાવવામાં ઘણી મદદ મળી શકે છે, કારણ કે તે સમયે છોકરીને બોજ તરીકે જોવામાં આવશે નહીં. કોંગ્રેસ સાંસદે કહ્યું કે તેણે ૨૦૧૯માં ફગવાડામાં

લગ્નમાં હજારો આપ્યા બાદ બિલની કલ્પના કરી હતી. તેમના કહેવા પ્રમાણે, '૨૮૫ ટ્રેમાં વાનગીઓ હતી. મેં જોયું કે આવી ૧૨૯ ટ્રેમાંથી કોઈએ એક ચમચી પણ કાઢી નથી. તે બધું વેડફાઈ ગયું.' બિલમાં એવી જોગવાઈ છે કે લગ્નમાં આમંત્રિત મહેમાનોની સંખ્યા વર અને વરરાજા બંનેના પરિવારોમાંથી ૧૦૦ થી વધુ ન હોવી જોઈએ; પીરસવામાં આવતી વાનગીઓની સંખ્યા ૧૦ થી વધુ ન હોવી જોઈએ; અને ભેટોની કિંમત રૂ. ૨,૫૦૦ થી વધુ ન હોવી જોઈએ. જસબીર સિંહ ગિલે કહ્યું, 'મેં તેને સૌથી પહેલા મારા પરિવારમાં લાગુ કર્યું. આ વર્ષે જ્યારે મારા પુત્ર અને પુત્રીના લગ્ન થયા ત્યારે ૩૦ થી ૪૦ મહેમાનો હતા. આ પહેલીવાર નથી જ્યારે કાયદાના દાયરામાં

લાવવાનો પ્રયાસ કરવામાં આવ્યો હોય અને 'ભારતીય લગ્નોના મોટા ખર્ચ'ને મર્યાદિત કરવાનો પ્રયાસ કરવામાં આવ્યો હોય. અગાઉ, મુંબઈ ઉત્તરના ભાજપના લોકસભા સાંસદ ગોપાલ ચિન્નૈયા શેઠીએ રિસેમ્બર ૨૦૧૭માં 'લગ્નોમાં ઉડાઉ તપાસ' કરવા માટે ખાનગી સભ્ય બિલ રજૂ કર્યું હતું. ફેબ્રુઆરી ૨૦૧૭માં કોંગ્રેસના સાંસદ રણજિત રંજને આમંત્રિત મહેમાનોની સંખ્યા અને લગ્નોમાં પીરસવામાં આવતી વાનગીઓને મર્યાદિત કરવા માટે લગ્ન બિલ રજૂ કર્યું હતું. જેમાં એવી જોગવાઈ કરવામાં આવી હતી કે જે લોકો લગ્ન પાછળ રૂ. ૫ લાખથી વધુ ખર્ચ કરે છે, તેમણે આ રકમમાંથી ૧૦ ટકા ગરીબ પરિવારની છોકરીઓના લગ્ન માટે ફાળો આપવો જોઈએ.

લાલુ યાદવે રાહુલ ગાંધીને મટનની રેસીપી શીખવાડી, સુપ્રીમમાંથી રાહત આપ્યા બાદ જશ્નમાં ડિનર સાથે કર્યું

નવીદિલ્હી,તા.૫ કોંગ્રેસ નેતા રાહુલ ગાંધીને સુપ્રીમ કોર્ટમાંથી મોટી સરનેમ કેસમાં રાહત મળી છે. આ તરફ રાહુલ ગાંધી ગઈકાલે જ બિહારના પૂર્વ સીએમ લાલુ યાદવને મળ્યા હતા. આ દરમિયાન લાલુ યાદવે રાહુલને ગુલદસ્તો આપ્યો અને પછી ગળે લગાવ્યા હતા. આ બેઠક બાદ હવે સૂત્રો મુજબ લાલુ યાદવે રાહુલ ગાંધીને ચંપારણ મટનની રેસીપી શીખવી હતી. કોંગ્રેસના નેતા રાહુલ ગાંધીએ દિલ્હીમાં આરજેડી સાંસદ મીસા ભારતીના ઘરે આરજેડી પ્રમુખ લાલુ પ્રસાદ યાદવ સાથે મુલાકાત કરી હતી. માનવામાં આવે છે કે, આ બેઠકમાં વિપક્ષી ગઠબંધન ભારત અને બિહારમાં મંત્રીમંડળના વિસ્તરણને લઈને રાજકીય ચર્ચા થઈ હશે. રાહુલ ગાંધીની મીડિયા ટીમે મટનની રેસીપી શીખવાની સમગ્ર પ્રક્રિયાની વિડિયોગ્રાફી કરી છે જે હવે પછી જાહેર કરવામાં આવશે. પૂર્વ કોંગ્રેસ અધ્યક્ષે લાલુ પ્રસાદના સ્વાસ્થ્ય વિશે પણ પૂછપરછ કરી હતી.

રાહુલ ગાંધી અને લાલુ યાદવની મુલાકાત એટલા માટે પણ મહત્વપૂર્ણ છે કારણ કે તે મુંબઈમાં વિપક્ષની બેઠક પહેલા થઈ હતી. રાહુલ ગાંધીને મોટી રાહત આપતા સુપ્રીમ કોર્ટે મોટી સરનેમ કેસમાં તેમની સજા પર રોક લગાવી દીધી છે. આ સાથે જ તેમની લોકસભાની સદસ્યતા પુનઃસ્થાપિત કરવાનો રસ્તો સાફ થઈ ગયો છે. સુપ્રીમ કોર્ટના નિર્ણય બાદ રાહુલ ગાંધીએ કહ્યું કે સત્યની હંમેશા જીત થાય છે. આજે નહીં તો કાલે, કાલે નહીં તો પરસેવો સત્ય હંમેશા જીતે છે. મારે શું કરવું છે તે અંગે મારા મનમાં સ્પષ્ટતા છે. તેમણે તેમને સમર્થન આપવા બદલ લોકોનો આભાર માન્યો હતો.

રાહુલ ગાંધીએ ટ્વિટ કર્યું કે ગમે તે થાય, તેઓ ભારતની સંકલ્પવાની રક્ષા માટે પોતાની ફરજ નિભાવતા રહેશે. સુરતની કોર્ટે રાહુલ ગાંધીને મોટી અટક અંગે કરવામાં આવેલી કથિત વિવાદાસ્પદ ટિપ્પણીના સંબંધમાં ૨૦૧૯માં દાખલ કરવામાં આવેલા ફોજદારી માનહાનિના કેસમાં બે વર્ષની સજા ફટકારી હતી. કોંગ્રેસ નેતાએ ૨૦૧૯માં કર્ણાટકના કોલારમાં એક ચૂંટણી સભામાં કહ્યું હતું કે, બધા ચોરોની સરનેમ મોટી કેવી રીતે હોઈ શકે. ગુજરાતના પૂર્વ મંત્રી અને ભાજપના ધારાસભ્ય પૂર્ણેશ મોદીએ રાહુલ ગાંધી વિરુદ્ધ માનહાનિનો કેસ દાખલ કર્યો હતો. આ તરફ સુપ્રીમ કોર્ટ દ્વારા સજા પર સ્ટે મુકવામાં આવ્યા બાદ કોંગ્રેસ હેડક્વાર્ટર ખાતે રાહુલ ગાંધીનું ઉખાભર્યું સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું.

શીખ વિરોધી રમખાણો: કોંગ્રેસ નેતા જગદીશ ટાઈટલરને મોટી રાહત, દિલ્હી કોર્ટે જામીન બોન્ડ સ્વીકાર્યા

નવીદિલ્હી,તા.૫ દિલ્હીની એક અદાલતે શનિવારે ૧૯૮૪ના શીખ વિરોધી રમખાણો દરમિયાન પુલ બંગશ હત્યા સંબંધિત કેસમાં કોંગ્રેસના નેતા જગદીશ ટાઈટલરના જામીનપાત્ર બોન્ડ સ્વીકાર્યા હતા. એડિશનલ ચીફ મેટ્રોપોલિટન મેજિસ્ટ્રેટ વિધી ગુપ્તા આનંદે જણાવ્યું હતું કે આરોપીને સેશન્સ કોર્ટમાંથી આગોતરા જામીન મળી ચૂક્યા છે. કોર્ટે સેન્ટ્રલ બ્યુરો ઓફ ઈન્વેસ્ટિગેશન (સીબીઆઈ)ને ટાઈટલરને ચાર્જશીટની નકલ આપવાનો પણ નિર્દેશ આપ્યો હતો. કોંગ્રેસ નેતા ટાઈટલર કડક સુરક્ષા વચ્ચે કોર્ટમાં હાજર થયો હતો. તેની પત્ની જેનિફર ટિટોર તેની જામીન બની હતી. કોર્ટે જેનિફરની ઓળખ અને નાણાકીય સ્થિતિની ચકાસણી કરી. ઉપરાંત, તેણી આર્થિક રીતે સક્ષમ છે તે જોવા પછી, તેણીને બાંધકામ તરીકે સ્વીકારી. મેજિસ્ટ્રેટે કહ્યું, 'જામીનના બોન્ડ જમા કરાવ્યા છે. તેને

જામીનના આદેશમાં મુકવામાં આવેલી શરતોને આધીન સ્વીકારવામાં આવે છે. આ કેસની આગામી સુનાવણી ૧૧ ઓગસ્ટે થશે. સેશન્સ કોર્ટે શુક્રવારે ટાઈટલરને રૂ. એક લાખના અંગત બોન્ડ અને એટલી જ રકમની જામીન આપવા પર રાહત આપી હતી. કોર્ટે કોંગ્રેસ નેતા પર કેટલીક શરતો પણ લાદી હતી, જેમાં તે આ કેસમાં પુરાવા સાથે છેડછાડ નહીં કરે અથવા તેની પરવાનગી વિના દેશ છોડશે નહીં. મેજિસ્ટ્રેટ કોર્ટે ૨૬ જુલાઈએ ટાઈટલરને ૫ ઓગસ્ટના રોજ હાજર થવા જણાવ્યું હતું. આ કેસમાં દાખલ કરાયેલી ચાર્જશીટની નોંધ લીધા બાદ કોર્ટે આ આદેશ આપ્યો છે. ૧ નવેમ્બર, ૧૯૮૪ ના રોજ, તત્કાલિન વડા પ્રધાન ઈન્દિરા ગાંધીની તેમના શીખ અંગરક્ષકો દ્વારા હત્યા કરવામાં આવ્યાના એક દિવસ પછી, અહીં પુલ બંગશ વિસ્તારમાં ત્રણ લોકોની હત્યા કરવામાં આવી હતી અને એક ગુરુદ્વારાને સળગાવી દેવામાં આવી હતી.

મહાવિકાસ અઘાડીની સરકાર બનાવવાની તેયારીઓ થઈ રહી હતી. એકનાથ શિંદેએ ફરી એકવાર શિવસેના (યુબીટી)ના નેતા સંજય રાઉતનું નામ લીધા વિના તેમના પર નિશાન સાધ્યું છે. શિંદેએ રાઉતને મોં ન ખોલવાની ચેતવણી આપી હતી. તેમણે હોટલ હયાતમાં યોજાયેલી બેઠકનો ઉલ્લેખ કરીને રાઉતને ચેતવણી આપી હતી. અહેવાલો અનુસાર, આ બેઠક ૨૦૧૯ માં હયાત હોટલમાં થઈ હતી જ્યારે

હાલ બધું બોલવાનો સમય નથી, પરંતુ જ્યારે સમય આવશે ત્યારે બોલીશ : એકનાથ શિંદે

મુંબઈ,તા.૫ મહારાષ્ટ્રના મુખ્યમંત્રી એકનાથ શિંદેએ ફરી એકવાર શિવસેના (યુબીટી)ના નેતા સંજય રાઉતનું નામ લીધા વિના તેમના પર નિશાન સાધ્યું છે. શિંદેએ રાઉતને મોં ન ખોલવાની ચેતવણી આપી હતી. તેમણે હોટલ હયાતમાં યોજાયેલી બેઠકનો ઉલ્લેખ કરીને રાઉતને ચેતવણી આપી હતી. અહેવાલો અનુસાર, આ બેઠક ૨૦૧૯ માં હયાત હોટલમાં થઈ હતી જ્યારે

શું કહ્યું તે હું અહીં કહી શકતો નથી. તે બિનસંસદીય અને નિમ્ન વર્ગની ભાષા છે. આ બધું બોલવાનો સમય નથી, પરંતુ જ્યારે સમય આવશે ત્યારે બોલીશ. શિંદેના નિવેદન પર રાઉત તરફથી હજુ સુધી કોઈ પ્રતિક્રિયા આવી નથી. શિવસેનાના જૂના ખાતામાંથી ૫૦ કરોડ રૂપિયા ઉદ્ભવ જૂથને આપવાના પ્રશ્ન પર શિંદેએ કહ્યું, 'શિવસેના અને ધનુષ બાન ચૂંટણી પંચે અમને

આપી છે. તે પૈસા શિવસેનાના કાર્યકરોના પૈસા છે, તેમની મહેનતના પૈસા છે, તો શું તેમને તે પૈસાની માંગ કરવાનો નૈતિક અધિકાર છે? તેમ છતાં, બાળાસાહેબ ઠાકરેના વિચારો અમારી સંપત્તિ છે અને અમે તેમની માંગણી યોગ્ય છે કે ખોટી તે દલીલમાં પડ્યા વિના તેમણે માંગેલા પૈસા આપવાનું નક્કી કર્યું છે. હવે સ્પષ્ટ છે કે તેમને શિવસેના, બાળાસાહેબ કે શિવસૈનિક માટે કોઈ પ્રેમ નથી, તેઓ માત્ર પૈસાને પ્રેમ કરે છે.

શિવસેનાના પૈસા છે, તેમની મહેનતના પૈસા છે, તો શું તેમને તે પૈસાની માંગ કરવાનો નૈતિક અધિકાર છે? તેમ છતાં, બાળાસાહેબ ઠાકરેના વિચારો અમારી સંપત્તિ છે અને અમે તેમની માંગણી યોગ્ય છે કે ખોટી તે દલીલમાં પડ્યા વિના તેમણે માંગેલા પૈસા આપવાનું નક્કી કર્યું છે. હવે સ્પષ્ટ છે કે તેમને શિવસેના, બાળાસાહેબ કે શિવસૈનિક માટે કોઈ પ્રેમ નથી, તેઓ માત્ર પૈસાને પ્રેમ કરે છે.

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા- આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



NOG(165)2023

NOG SS NO : 089

વિષય : અધિક માસ

શીર્ષક : પુરુષોત્તમ

પ્રકાર : ગદ્ય

પ્રવિણા કડકિઆ

અધિક માસને મલ માસ યા પુરુષોત્તમ માસ તરીકે ઓળખવામાં આવે છે. અધિક માસ જુલાઈ ૧૮ થી શરુ થયો છે.

હિંદુ ધર્મમાં અધિકમાસ દરમિયાન તમામ પવિત્ર કામ વર્જિત માનવામાં આવે છે. જે સમયમાં નામકરણ , યજ્ઞોપવીત, લગ્ન અને સામાન્ય ધાર્મિક સંસ્કાર જેવા કે ગૃહપ્રવેશ કે મોંઘી વસ્તુઓની ખરીદી કરવામાં આવતી નથી.

અધિકમાસના અધિપતિ સ્વામી ભગવાન વિષ્ણુ માનવામાં આવે છે. અધિક માસ સૂર્ય માસ અને ચંદ્ર માંસનું સંતુલન જાળવી રાખવા માટે શરુ થયો છે.

જે કૃષ્ણને “ પુરુષોત્તમ “ સ્વરૂપે જાણે છે તે સર્વજ્ઞ હોવાને કારણે કૃષ્ણને સર્વ ભાવથી ભજે છે.

કૃષ્ણ “ગીતા” માં સવમુખે કહે છે , પુરુષોત્તમ માસ મને પ્રિય છે.

દર ત્રણ વર્ષે અધિક માસ આવે છે. વ્રત અને ઉપવાસનું અધિક મહત્વ બતાવે છે. દાન પુણ્ય અધિક કરે છે. ભગવાનનું નામ સુમિરન અધિક કરવા માટે લોકો વ્યસ્ત રહે છે. મંદિરોમાં ઠાકોરજીને અધિક મનોરથ દ્વારા રિઝવવામાં આવે છે.

દર ત્રણ વરસે આવતો આ મહિનો પાવન છે કથા સાંભળવા લોકો થોકે થોકે ઉમટે છે. ગંગા યા જમુના નદીમાં સ્નાન કરવાનો લહાવો માણે છે.

ઋષિ મુનિઓના આગ્રહ થી ભગવાન વિષ્ણુ એ આ માસનો ભાર પોતાના ઉપર સ્વીકારી લીધો છે.

★NOG:SS:NO.:0101★

★વિષય: અધિક શ્રાવણ માસ★

★શીર્ષક:શ્રાવણ માસનો મહિમા★

★શબ્દો : ૨૧૦★

★લેખક: ભરત સાંગાણી★

‘શ્રુ’ ધાતુનો અર્થ થાય સાંભળવું. શ્રાવણ શબ્દ એમાંથી જ આવ્યો. જે મહિનામાં શ્રવણનો મહિમા વધારે હોય તે શ્રાવણ. આ મહિનો બારે મહિનામાં સૌથી વધુ પવિત્ર ગણાય છે. સાધુસંગતિ મળે અને શ્રવણયજ્ઞ કરી શકાય.

શ્રાવણ મહિનાનો સંબંધ ઘણા શિવ સાથે જોડે છે. પૂર્ણ પુરુષોત્તમ કૃષ્ણનો જન્મ પણ આ મહિનામાં થયો તે પણ સૂચક છે. મહાપ્રભુજીએ ઠાકોરજી પાસે બ્રહ્મસંબંધ મંત્ર શ્રવણ કર્યો અને પુષ્ટિમાર્ગનું પ્રવર્તન પણ આ મહિનામાં થયું. આર્યો પહેલાંની પ્રજા નાગનું પૂજન કરતી.તેમનું વ્રત નાગપાંચમી પણ શ્રાવણ મહિનામાં આવે છે.

શ્રાવણી શબ્દને આજે તો બ્રાહ્મણોની જનોઈ બદલવાની વિધિ તરીકે જ ઓળખવામાં આવે છે. વાસ્તવમાં શ્રાવણી શબ્દનો સંબંધ પ્રાચીન આશ્રમજીવનમાં નવું સત્ર શરૂ થવા સાથે હતો. વિદ્યારંભ માટેનો પવિત્ર દિવસ એટલે શ્રાવણી. ખેતીના કામમાંથી નિવૃત્ત થઈ વિદ્યાભ્યાસ સાથે પ્રવૃત્ત થવાનો દિવસ તે શ્રાવણી.

જે સમયે વરસાદ આવી ગયો હોય, પાક વાઈ ગયો હોય અને ઊંઘી રહ્યો હોય ત્યારે શ્રવણનો સમય માણસ કાઠી શકે.

તમસા નદીના કિનારે જ્યાં રાજા દશરથે માતાપિતાની સેવા કરતાં શ્રવણ પર નાદભેદી બાણ માર્યું હતું એ જ જગ્યાએ શ્રાવણ નામનું ગામ વસ્યું છે. નાદનો અહંકાર એ નાદભેદી બાણ છે. અહંકાર માણસને શ્રાવક થવા દેતો નથી.

શ્રવણની હત્યાનું ઋણ ત્યાગ અને તપથી જ ચૂકવી શકાય. જો શ્રવણની હત્યા ન થવા દઈએ તો ત્યાગ અને તપ કોઈ કેકેયીના અભિશાપ રૂપે નહીં, આપણી સાધનાના સોપાન તરીકે આપણને મળી રહે છે.

ભરત સાંગાણી

સપ્તાહ દરમિયાન સોના-ચાંદીના વાયદામાં સામસામા રાહ: સોનાના ભાવમાં રૂ. ૧૯૬નો સુધારો, ચાંદી રૂ. ૧,૨૨૫ ગભડી

મુંબઈ: દેશના અગ્રણી કોમોડિટી ડેરિવેટિવ્સ એક્સચેન્જ એમસીએક્સ પર વિવિધ કોમોડિટી વાયદા, ઓપ્શન્સ અને ઈન્ડેક્સ ફ્યુચર્સમાં ૨૮ જુલાઈ થી ૩ ઓગસ્ટ સુધીના સપ્તાહ દરમિયાન ૬૨,૫૨,૧૫૮ સોદાઓમાં કુલ રૂ. ૫,૨૪,૫૮૮.૫૫ કરોડનું ટર્નઓવર નોંધાયું હતું, જેમાં કોમોડિટી વાયદાનાં કામકાજનો હિસ્સો રૂ. ૧,૧૪,૩૪૧.૮૫ કરોડનો અને ઓપ્શન્સનો હિસ્સો રૂ. ૪૧૦૦૧૦.૬ કરોડનો હતો. સમીક્ષા હેઠળના સપ્તાહ દરમિયાન, કીમતી ધાતુઓના વાયદાઓમાં સોના-ચાંદીમાં એમસીએક્સ પર ૧૦,૭૬,૩૫૮ સોદાઓમાં રૂ. ૭૩,૫૫૩.૮૪ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં. સોનાના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ સોનું ઓગસ્ટ વાયદો સપ્તાહના પ્રારંભે ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૫૮,૦૮૧ના ભાવે ખૂલી, સપ્તાહ દરમિયાન ઈન્ટ્રા-ડેમાં ઉપરમાં રૂ. ૫૮,૮૫૫ અને નીચામાં રૂ. ૫૮,૮૫૧ ના મથાળે અથડાઈ, સપ્તાહનાં અંતે રૂ. ૧૯૬ વધી રૂ. ૫૮,૧૪૬ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. આ સામે ગોલ્ડ-ગિની ઓગસ્ટ કોન્ટ્રેક્ટ ૮ ગ્રામદીઠ રૂ. ૧૧૩ વધી રૂ. ૪૮,૦૦૮ અને ગોલ્ડ-પેટલ ઓગસ્ટ કોન્ટ્રેક્ટ ૧ ગ્રામદીઠ રૂ. ૩ વધી રૂ. ૫,૮૦૦ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. સોનું-મિની ઓગસ્ટ વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૨૦૦ વધી રૂ. ૫૮,૦૭૮ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો.

ચાંદીના વાયદાઓમાં ચાંદી સપ્ટેમ્બર વાયદો સપ્તાહના પ્રારંભે ૧ કિલોદીઠ રૂ. ૭૩,૭૫૩ના ભાવે ખૂલી, સપ્તાહ દરમિયાન ઈન્ટ્રા-ડેમાં ઉપરમાં રૂ. ૭૫,૫૦૦ અને નીચામાં રૂ. ૭૧,૮૬૮ ના મથાળે અથડાઈ, સપ્તાહનાં અંતે રૂ. ૧,૨૨૫ ઘટી રૂ. ૭૨,૫૨૨ ના સ્તરે બંધ થયો હતો. ચાંદી-મિની ઓગસ્ટ કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૧,૦૮૭ ઘટી રૂ. ૭૨,૫૮૧ અને ચાંદી-માઈક્રો ઓગસ્ટ કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૧,૦૮૦ ઘટી રૂ. ૭૨,૫૭૭ બંધ થયો હતો. બિનલોહ ધાતુઓના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ ખાતે ૧,૨૦,૧૮૫ સોદાઓમાં રૂ. ૧૩,૩૮૩.૫૪ કરોડના વેપાર થયા હતા. તાંબુ ઓગસ્ટ વાયદો રૂ. ૭૩૬.૨૫ના ભાવે ખૂલી, રૂ. ૧.૦૫ વધી રૂ. ૭૪૬.૨૫ જ્યારે એલ્યુમિનિયમ ઓગસ્ટ કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૩.૪૫ વધી રૂ. ૨૦૧.૭૦ તેમજ સીસું ઓગસ્ટ કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૦.૬૦ વધી રૂ. ૧૮૫ના ભાવે થયા હતા. જસ્ટ ઓગસ્ટ કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૫.૪૫ વધી રૂ. ૨૨૪ના ભાવે થયા હતા. મિની વાયદાઓમાં એલ્યુમિનિયમ-મિની ઓગસ્ટ વાયદો ૧ કિલોદીઠ રૂ. ૩.૨૫ વધી રૂ. ૨૦૧.૭૦ સીસું-મિની ઓગસ્ટ કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૦.૫૫ વધી રૂ. ૧૮૪.૬૦ જસ્ટ-મિની ઓગસ્ટ વાયદો રૂ. ૫.૨૫ વધી રૂ. ૨૨૪.૪૦ બંધ થયો હતો.

એનર્જી સેગમેન્ટના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ પર ૬,૮૫,૫૦૮ સોદાઓમાં રૂ. ૨૭,૩૧૫.૭૮ કરોડનો ધંધો થયો હતો. કૂડ તેલ ઓગસ્ટ વાયદો સપ્તાહના પ્રારંભે ૧ બેરલદીઠ રૂ. ૬,૫૬૭ના ભાવે ખૂલી, સપ્તાહ દરમિયાન ઈન્ટ્રા-ડેમાં ઉપરમાં રૂ. ૬,૭૮૪ અને નીચામાં રૂ. ૬,૫૦૭ ના મથાળે અથડાઈ, સપ્તાહનાં અંતે રૂ. ૧૯૬ વધી રૂ. ૬,૭૯૧ બોલાયો હતો, જ્યારે કૂડ તેલ-મિની ઓગસ્ટ વાયદો રૂ. ૧૯૦ વધી રૂ. ૬,૭૫૨ બંધ થયો હતો. નેચરલ ગેસ ઓગસ્ટ વાયદો ૧ એમએમબીટીયુદીઠ રૂ. ૨૨૧૩ના ભાવે ખૂલી, રૂ. ૧.૫૦ વધી રૂ. ૨૨૧૩.૭૦ અને નેચરલ ગેસ-મિની ઓગસ્ટ વાયદો ૧.૪ વધી રૂ. ૨૧૪ બંધ થયો હતો.

કૃષિ કોમોડિટીના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ ખાતે રૂ. ૮૮.૭૯ કરોડનાં

ડેઈલી માર્કેટ રિપોર્ટ નૈમિષ ત્રિવેદી

કામકાજ થયા હતા. કોટન ખાંડી ઓગસ્ટ વાયદો સપ્તાહના પ્રારંભે ૧ ખાંડીદીઠ રૂ. ૫૮,૮૦૦ના ભાવે ખૂલી, સપ્તાહ દરમિયાન ઈન્ટ્રા-ડેમાં ઉપરમાં રૂ. ૫૮,૪૦૦ અને નીચામાં રૂ. ૫૮,૩૦૦ ના મથાળે અથડાઈ, સપ્તાહનાં અંતે રૂ. ૬૦ વધી રૂ. ૫૮,૮૨૦ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો. મેન્થા તેલ ઓગસ્ટ કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ રૂ. ૨૧.૬૦ ઘટી રૂ. ૮૭૨.૧૦ બોલાયો હતો. કામકાજની દૃષ્ટિએ એમસીએક્સ પર કીમતી ધાતુઓમાં સોનાના વિવિધ વાયદાઓમાં રૂ. ૨૮,૬૦૮.૫૮ કરોડનાં ૪૮,૦૪૪.૧૬૮ કિલો અને ચાંદીના વિવિધ વાયદાઓમાં રૂ. ૪૪,૮૪૪.૨૬ કરોડનાં ૬,૦૭૯.૯૬૨ ટનના વેપાર થયા હતા. એનર્જી સેગમેન્ટમાં કૂડ તેલ અને કૂડ તેલ-મિની વાયદાઓમાં રૂ. ૧૩,૦૦૧.૭૬ કરોડનાં ૧૮,૫૨૩,૫૮૦ બેરલ તથા નેચરલ ગેસ અને નેચરલ ગેસ-મિની વાયદાઓમાં રૂ. ૧૪,૩૧૪.૦૨ કરોડનાં ૬૬૮,૬૯૮,૭૫૦ એમએમબીટીયુ નાં કામ થયાં હતાં. બિનલોહ ધાતુઓમાં

એલ્યુમિનિયમ અને એલ્યુમિનિયમ-મિની વાયદાઓમાં રૂ. ૧,૫૪૮.૧૧ કરોડનાં ૭૬,૮૩૭ ટન સીસું અને સીસું-મિની વાયદાઓમાં રૂ. ૨૭૫.૪૪ કરોડનાં ૧૪,૮૫૮ ટન તાંબાના વાયદાઓમાં રૂ. ૭,૪૩૫.૮૯ કરોડનાં ૧૦૦,૦૪૦ ટન અને જસ્ટ તથા જસ્ટ-મિની વાયદાઓમાં રૂ. ૪,૧૨૪.૧૦ કરોડનાં ૧૮૪,૩૭૪ ટનના વેપાર થયા હતા. કૃષિ કોમોડિટીમાં કોટન ખાંડી વાયદામાં રૂ. ૪૮.૦૫ કરોડનાં ૮,૧૬૦ ખાંડી મેન્થા તેલ વાયદામાં રૂ. ૪૦.૭૪ કરોડનાં ૪૬૪.૦૪ ટનનાં કામકાજ થયાં હતાં. ઓપન ઈન્ટરેસ્ટ એમસીએક્સ પર સપ્તાહના અંતે સોનાના વિવિધ વાયદાઓમાં ૧૭,૩૪૨.૦૩૧ કિલો અને ચાંદીના વિવિધ વાયદાઓમાં ૭૯૭.૬૬૦ ટન, તાંબાના વાયદાઓમાં ૧૩,૭૮૫ ટન, એલ્યુમિનિયમ અને એલ્યુમિનિયમ-મિનીમાં ૧૯,૮૫૮ ટન, સીસું અને સીસું-મિનીમાં ૩,૨૯૬ ટન તથા જસ્ટ અને જસ્ટ-મિનીમાં ૨૩,૭૮૩ ટન, એનર્જી સેગમેન્ટમાં કૂડ તેલ અને કૂડ તેલ-મિની વાયદાઓમાં ૧,૧૫૩,૨૮૦ બેરલ તથા નેચરલ ગેસ અને નેચરલ ગેસ-મિની વાયદાઓમાં ૫૫,૮૬૬,૭૫૦ એમએમબીટીયુ, કૃષિ કોમોડિટીમાં કોટન-ખાંડી વાયદામાં ૧૯,૨૦૦ ખાંડી અને મેન્થા તેલ વાયદામાં ૩૮૦.૯૬ ટનના સ્તરે રહ્યો હતો.

ઈન્ડેક્સ ફ્યુચર્સની વાત કરીએ તો, એમસીએક્સ પર બુલડેક્સ વાયદામાં રૂ. ૨૩૬.૦૦ કરોડનાં ૨૯૪૧ લોટનાં કામકાજ થયાં હતાં. ઓપન ઈન્ટરેસ્ટ બુલડેક્સ વાયદામાં ૫૬૫ લોટના સ્તરે રહ્યો હતો. બુલડેક્સ ઓગસ્ટ વાયદો ૧૬,૦૧૦ પોઈન્ટ ખૂલી, ઉપરમાં ૧૬,૨૧૦ અને નીચામાં ૧૫,૮૮૨ બોલાઈ, ૩૨૮ પોઈન્ટની મૂવમેન્ટ સાથે ૪૭ પોઈન્ટ ઘટી ૧૫,૮૪૮ પોઈન્ટના સ્તરે પહોંચ્યો હતો.

ઓપ્શન્સની વાત કરીએ તો, કોમોડિટી વાયદા પરના ઓપ્શન્સમાં એમસીએક્સ પર રૂ. ૪૧૦૦૧૦.૬ કરોડનું નોશનલ ટર્નઓવર નોંધાયું હતું. સોનું તથા સોનું-મિનીના કોલ અને પુટ ઓપ્શન્સમાં રૂ. ૧૫૯૭૫.૯૬ કરોડ, ચાંદી તથા ચાંદી-મિનીના કોલ અને પુટ ઓપ્શન્સમાં રૂ. ૧૭૩૩૬.૦૪ કરોડનાં કામ થયાં હતાં. એનર્જી સેગમેન્ટના ઓપ્શન્સમાં કૂડ તેલના કોલ અને પુટ ઓપ્શન્સમાં રૂ. ૩૪૦૫૪૦.૮૨ કરોડ અને નેચરલ ગેસના કોલ અને પુટ ઓપ્શન્સમાં રૂ. ૩૬૦૭૪.૧૨ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં.

માણાવદર પીજીવીસીએલ એકની યાણસ્મા નાગરિક બેંકની ૫૯મી નવી ફોલ્ટ ઓફિસને ખુલ્લી મુકાઈ વાર્ષિક સાધારણ સભા યોજાઈ



પીજીવીસીએલ પેટા વિભાગીય કચેરી-૧ ના ફોલ્ટ ઓફિસનું નવ નિર્માણ કરેલ છે, જે અત્યાર સુધી જુનું પાવર હાઉસ(જેટકો-૬૬ કે.વી) ના ગ્રાઉન્ડ માં કાર્યરત હતી તે હવેથી માણાવદર-૧ અને માણાવદર-૨ ના ગ્રાઉન્ડમાં જ નવી ફોલ્ટ ઓફિસનું આજ રોજ જુનાગઢ વર્તુળ કચેરી ના અધિક્ષક ઈજનેર બી. ડિ. પરમાર તથા જુનાગઢ વિભાગીય કચેરી-૨ ના

કાર્યપાલક ઈજનેર એન.બી.ગણાત્રા તથા માણાવદર-૧ અને માણાવદર-૨ ના નાયબ ઈજનેર એન.બી.ચાવડા તથા ડી.એન. રૂપારેલિયા દ્વારા ખુલ્લું મુકવામાં આવેલ છે, અને માણાવદર-૧ કચેરીના તમામ ગામ જેમ કે માણાવદર સીટી, જીલાણા,બુરી,શેરડી, ઈન્દ્રા, ભિડોરા, મિતડી, ખખાવી, માંડોદરા, નાકરા, મટીયાણા,આંબલીયા ઉપર ના તમામ ગામના ગ્રાહકોને હવેથી નવી ફોલ્ટ ઓફિસ એ ફોલ્ટ લખાવાનો રહેશે અને ફોલ્ટ ઓફિસ ના નંબર જે જુના હતા એજ કાર્યરત રહેશે જે માણાવદર-૧ ના ગ્રાહકો ની જાણ સારું.



આજરોજ યાણસ્મા ખાતે આવેલ સુરાણી વારીમાં યાણસ્મા નાગરિક બેંકની વાર્ષિક સાધારણ સભા યોજાઈ હતી સૌ પ્રથમ શાળાની બાળકીઓ દ્વારા સ્વાગત ગીત ગાઈને આવેલા તમામ સભાસદોનું સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું ત્યારબાદ બેંકના જનરલ મેનેજર રમેશભાઈ સથવારા દ્વારા બેંકની પ્રગતિની રૂપરેખા આપવામાં આવી હતી બેંક ના પ્રમુખશ્રી દ્વારા બેંકે કરેલી પ્રગતિ એમનામાં મુકેલો વિશ્વાસ કર્મચારીઓ દ્વારા કરવામાં આવતી બેંકની કાર્યવાહી સભાસદો એ મુકેલી થાપણું સામે કરેલા વિરાણ વગેરે દરેકનો આભાર માન્યો હતો આ

મુખ્યમંત્રીશ્રીના વરદ હસ્તે જાંબુઘોડા વન ધન વિકાસ કેન્દ્રનું ઉદ્ઘાટન કરવામાં આવ્યું



પ્રધાનમંત્રી જન જાતીય વિકાસ મિશન હેઠળની યોજનાઓમાંની એક વન ધન વિકાસ યોજના. ભારત સરકારના જન જાતીય બાબતોના મંત્રાલય હેઠળ કાર્યરત ટ્રાઈફેડ દ્વારા સંચાલન થતી વન ધન વિકાસ યોજના. ગુજરાતમાં ગઈકાલે વન ધન વિકાસ યોજના માં બનાવેલ પંચમહાલ જિલ્લાના જાંબુઘોડા ગામ ખાતે બનાવવામાં આવેલ વન ધન કેન્દ્ર નું માન. મુખ્યમંત્રી શ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલ ના હસ્તે ઉદ્ઘાટન કરવામાં આવેલું છે. ગુજરાત માં આ યોજનામાં આદિજાતી વિકાસ વિભાગ, નોડલ અજેન્સી તરીકે અને વન અને પર્યાવરણ વિભાગ અમલીકરણ અજેન્સી તરીકે કાર્યરત છે. ગુજરાત ટ્રાઈફેડ

આદિવાસી ભાઈઓ બહેનોને લાભ મળશે. આ યોજનાનો મુખ્ય હેતુ જંગલમાંથી મળતી ગોણ વન પેદાશોનું મૂલ્ય વર્ધન કરીને આદિવાસી લોકો ને આજીવિકા પૂરી પાડવાનો છે.

રિપોર્ટર જુગેશ પટેલ માણાવદર

પ્રસંગે યાણસ્મા નગરના બેંકના સભાસદો બહોળી સંખ્યામાં હાજરી આપી હતી સાથે સાથે બેંક દ્વારા વૃક્ષારોપણ નો કાર્યક્રમ લાલજીદાસ લક્ષ્મીદાસ ટ્રસ્ટ ના નેજાતળે રાખવામાં આવ્યો હતો બેંક દ્વારા બ્લડ ડોનેશન કેમ્પ રાખવામાં આવ્યો હતો જેમાં યાણસ્મા ના પૂર્વ ધારાસભ્ય અને કેબિનેટ મંત્રી દિલીપજી વીરાજી ઠાકોર ના વરદ હસ્તે ઉદ્ઘાટન કરીને શરૂ કરવામાં આવ્યો હતો એમને જણાવ્યું હતું કે બેંક દ્વારા ધંધાનો વિકાસ થઈ શકે છે નાના નાના માણસોને બેંકો દ્વારા મળતી લોનોથી એમના કામ થાય છે મોટામાં મોટું દાન એટલે રક્તદાન કહેવાય છે જેનાથી બીજાનો જીવ બચાવી શકાય છે અને પાસ એમને કહ્યું હતું કે હાલના સમયમાં ઓકિસજનની ઘણી જ જરૂરિયાત હોય છે અને એના માટે સારા સારા વૃક્ષો વાવવા જરૂરી છે પાસ પીપળા વાવવાથી ઘણો જ ઓકિસજન મળે છે લીમડો પણ ઘણો જ ઓકિસજન આપે છે બોરસલી ના વૃક્ષના દાંતણ થી પાયોરીયા જેવા રોગ મટી જાય છે

રિપોર્ટર- નિખીલ જોષી પાટણ બ્યુરો

સેવાદાન થકી તાલુકા ભાજપ યુવા મોરચાના પ્રમુખે જન્મદિવસ ઉજવ્યો

આજના યુવાનો પશ્ચિમી સંસ્કૃતિનું અનુકરણ કરી રહ્યા છે. અને પોતાના જન્મદિવસ નિમિત્તે મોટી મોટી હોટલોમાં ગ્રાન્ડ પાર્ટીઓ આપતા હોય છે. ત્યારે ભારતીય હિન્દુ સંસ્કૃતિ સાથે વરાયેલા પાટણ તાલુકા ભાજપ યુવા મોરચાના પ્રમુખ વિરલ પટેલ પોતાના જન્મદિવસે સેવાદાન કરીને જન્મદિવસની ઉજવણી કરે છે. ત્યારે આજરોજ તેમના જન્મદિવસ નિમિત્તે શહેરની પાટણ વોલેન્ટરી બ્લડ બેન્ક ખાતે બ્લડ ડોનેશન કર્યું હતું. અને આ રક્મી વાર તેમના દ્વારા બ્લડ ડોનેટ કરવામાં આવ્યું છે. અત્યાર સુધી તેમના સહયોગ થી અલગ અલગ બ્લડ બેન્કોમાં ૧૨૦૦ થી વધારે બોટલ બ્લડ સેવાકાર્ય માટે આપવામાં આવ્યું છે. આજના આ સેવાકાર્યમાં



પાટણ તાલુકા ભાજપ બક્ષીપંચ મોરચાના મહામંત્રી ગોવિંદ પ્રજાપતિ, પાટણ વોલેન્ટરી બ્લડ બેન્કના સંચાલક પીયૂષભાઈ પટેલ સહિત મિત્ર વર્તુળ અને સ્ટાફ ઉપસ્થિત રહ્યો હતો. રિપોર્ટર- નિખીલ જોષી પાટણ બ્યુરો

ફેશન, વ્યસન અને અનુકરણના કારણે આજે લોકોના ટેન્શન વધી રહ્યા છે. સતત ટેન્શનમાં જીવનારા લોકો અકાળે વૃદ્ધત્વને પામે છે : પ.પૂ. આચાર્ય શ્રી વિ. કલ્પેન્દ્રસૂરીશ્વરજી

ફેશન, વ્યસન અને અનુકરણના કારણે આજે લોકોના ટેન્શન વધી રહ્યા છે. સતત ટેન્શનમાં જીવનારા લોકો અકાળે વૃદ્ધત્વને પામે છે. સતત ટેન્શનમાં જીવનારા ધર્મ પણ કરી શકતા નથી. ફેશન, વ્યસન અને અનુકરણમાં કેટલા બધા ફાલતુ ખર્ચ વધી ગયા અને પછી પૈસા મેળવવા ગમે તેવા કાર્યો (પાપો) જીવ કરતા તૈયાર થઈ જાય છે.

ફેશન :- ઘરની સજાવટ તો લેટેસ્ટ ફેશનની, કપડા ફેશનેબલ, હેર ટ્રેસિંગ તો અલ્ટ્રા મોડર્ન, જૂતા ફેશનેબલ, હેન્ડબેગ ફેશનેબલ જાણે કે ફેશનનો રાફડો ન ફાટ્યો હોય. જ્યાં જુઓ, જેમાં જુઓ, ફેશનના ભપકા, ફેશનની રામાયાણ, કારણ, દુનિયાનું આંધળું અનુકરણ, પશ્ચિમના દેશોનું અનુકરણ, ફિલ્મના એક્ટ્રેસ- એક્ટરનું



અનુકરણ, આવા આંધળા અનુકરણ કરનારા જીવો પ્રાયઃ સુખનો અનુભવ કરી શકતા નથી. વ્યસન:- આ

માત્ર સાડા ત્રણ અક્ષરોમાં એટલી શક્તિ છે કે, માણસના સાડા ત્રણ કરોડ રુઆટામાં એની તલપ, આગ લગાવી દે. જે પણ એના પાશવી પંજામાં સપડાયા એના હિર અને જિંદગીનું નૂર સોસાય ચૂસાઈ જાય છે. રહી જાય જીવતું હાડપિંજર. વ્યસન પ્રારંભ શોખથી કે, કુતુહલથી કે, દેખાદેખીથી, તમાકુ-સિગરેટ થી થાય અને જેનો અંત કલ્પી

પણ ન શકાય ત્યાં સુધી લઈ જાય છે. જે અંતે માણસને બરબાદીના ખપ્પરમાં હોમી દે છે. માટે ફેશન અને વ્યસન મુક્ત બનીએ જેથી આવતીકાલનો સૂર્યોદય એવી શક્તિ લઈને આવશે કે આપણું જીવન-યૌવન રાષ્ટ્રીય કવિ શ્રી મેઘાણીની કલ્પનાનું પ્રતિબિંબ પાડશે કે, “ઘટમાં ઘોડા થનગને, ને અમમ વીજે પાંખ, અણદીઠી એ ભોમ પર યૌવન માંડે આંખ”

જ્યોતિલિંગ કથા વિશુદ્ધ અધ્યાત્મ યાત્રા છે: મોરારિબાપુ

ઉજ્જૈન (તમ્બુભાઈ સાંડસુર દ્વારા) પુ. મોરારિબાપુના વ્યાસાસને જવાઈ રહેલી માનસ નવસો જ્યોતિલિંગ માનકથા આજે પાંચમી જુલાઈના રોજ મધ્યપ્રદેશના ઉજ્જૈનના ખ્યાતનામ જ્યોતિલિંગ મહાકાલેશ્વર ખાતે પહોંચી હતી. દ્વાદશ જ્યોતિલિંગની આ રેલયાત્રા કથાનો આજે ૧૧ મો પડાવ હતો. હવે પછી બીજા દિવસે એટલે કે તારીખ ૬ ના જ્યોતિલિંગકથા ગુજરાતમાં પ્રવેશ કરીને દ્વારકા પાસે નાગેશ્વર યોજાશે. પછી તારીખ સાતના રોજ દ્વાદશ જ્યોતિલિંગ પૈકીના પહેલા પરંતુ યાત્રામાં છેલ્લાં જ્યોતિલિંગ સોમનાથ ખાતે કથા વિરામ પામશે. યાત્રિકો ચિત્રકુટધામ તલગાજરડા હનુમાનજીના દર્શન કરી યાત્રા સમાપ્ત કરશે.



પુ. મોરારિબાપુએ આજની કથામાં અમૃતવાણીને વહાવતા કહ્યું કે આ જ્યોતિલિંગ કથાયાત્રા એ એક વિશુદ્ધ અધ્યાત્મ યાત્રા છે. બધાં જ્યોતિલિંગ પોતાની જ્યોતિથી સૌને શીતલ પ્રકાશ આપી રહ્યાં છે. શિવજી સંગીત જાણતલ છે તેમને બધા રાગો પ્રિય છે પરંતુ તેમાં માલકોશ માટે વધુ પ્રીતિ દેખાય છે. આ અવંતિકા નગરીમાં આ કોઈ કલાઓ એવી નથી કે જે અહીં પોષિત ન થઈ હોય. રાજા ભોજ અને ભર્તુહરીની પૌરાણિક કથાઓ પણ આ નગરીની સાથે જોડાયેલ છે. રુદ્રાષ્ટકનું અહીં ગાન કરવામાં આવ્યું છે. ત્રણ તિથિમાં કાગલુખંડી અહીં આવે છે તે દિવસે છે શિવરાત્રી ગુરુપૂર્ણિમા અને રામરાજ્યની સ્થાપનાના દિન. અહીંના શિવમંગલ સુમનજીને પણ યાદ કરવાં રહ્યાં છે તે ઉત્તમ વિચારક હતાં. બધા જ પંથો અખંડ

ભારતના નિર્માણમાં કાર્ય કરે તે જરૂરી છે પછી તે શૈવપંથ હોય કે પછી વૈષ્ણવ હોય. કથાના કમને આગળ વધારતાં બાપુએ આજે રામ જન્મની કથા કરી હતી. ત્રણેય માતાઓના કુખેથી ચાર પુત્રોનો જન્મ થયો. દશરથજીમા જ્ઞાન, ભક્તિ અને કર્મનો સંગમ છે. બ્રહ્મ યોગ, લગ્ન, ગ્રહ, વાર, તિથિ મુજબ અવતરણ પામે છે. આ બધાં જ સમયાવધીને વિસ્તૃત રીતે સમજાવેને રામ બ્રહ્મ છે કે કેમ તેની શંકા અને તોડવા માટે ગુરુનો આશ્રય કેટલો જરૂરી છે તેના પર ભાર મૂક્યો હતો. બાપુએ ઉજ્જૈનના આ સુંદર મજાના કોરિડોરની રચના માટે

એક હરફન મોલા અલગારી ઓલરાઉડર કિશોરકુમાર



મધ્યપ્રદેશના ખંડવામા ૪ ઓગસ્ટ ૧૯૨૯ ના રોજ જન્મેલા કિશોરકુમાર પોતાના હરફનમોલા સ્વભાવ અને અવાજને કારણે દર્શકોના દિલમાં અમર સ્થાન ધરાવે છે. આભાસકુમાર ગાંગુલી કહીશ તો તમે કદાચ નહીં ઓળખો પણ કિશોરકુમાર કહીશ તો તમે તરત જ ઓળખી જશો કિશોરકુમાર ઓલરાઉડર કલાકાર હતા. કિશોર અભિનેતા ગાયક નિર્દેશક નિર્માતા સંગીત નિર્દેશક અને એક ઉમદા વ્યક્તિના માલિક હતા. કિશોરકુમાર એક એવા ગાયક હતા જે સ્ત્રી અને પુરુષ એમ બન્નેના અવાજમાં ગીત ગાઈ શકતા હતા ૧૯૬૨ મા આવેલી "હાક ટિકિટ" નું ગીત સીધી લગી દીલ પે લગી કટારીયા "ગીત કિશોરે સ્ત્રી અને પુરુષ એમ બન્ને અવાજમા ગાયું છે જે સિનેરસીકોમા

પુખ જ લોકપ્રિય બન્યું હતું કિશોરે તેમની ફિલ્મો કારકિર્દીમા આશરે ૬૦૦ થી વધુ ફિલ્મોમા પોતાનો અવાજ આપ્યો હતો કિશોરે આપણી ગુજરાતી ભાષામાં પણ લોકપ્રિય ગીતો ગાયા છે "ચાલતો રહેજે " મુંબઈની કમાણી મુંબઈમા સમાણી "જેવા ગુજરાતી ગીતો આપ્યા છે તમને જાણીને નવાઈ લાગશે મોહમ્મદ રફીએ પણ કિશોર માટે ગીતો ગાયા છે રફી કિશોર પાસે ગીતો ગાવાના ફક્ત ૧ રૂપિયો ફી લેતા હતા. કિશોર પણ રફીની જેમ ફિલ્મવાઈનમા હોવા છતાં શરાબ અને સિગારેટને હાથ લગાડતા નહોતા. કિશોર હમેશા કહેતા કે શરાબ અને સિગારેટ ગાયક કલાકાર માટે જરૂર છે બીજી એક ખાસ વાત એ છે કે ઋષિકેશ મુકરજી આનંદના મુખ્ય પાત્ર આનંદ માટે પહેલા કિશોરકુમારને લેવા માંગતા હતા ઋષિકેશ મુકરજી આનંદ માટે કિશોરને કરારબધ કરવા કિશોરના ઘરે ગયા તો કોઈ કારણસર એમના સિક્યુરિટી ગાર્ડ ઋષિકેશ મુકરજીને અંદર જવા દીધા નહી

પાછળથી આનંદનો રોલ રાજેશ ખન્નાએ નિભાવ્યો અને એક ઈતિહાસ સર્જાઈ ગયો. વિચારો આનંદના રોલમા કિશોરે કેવી કમાલ બતાવી હોત? કીશોરે એક બે નહી ચાર ચાર લગન કર્યા હતા પહેલા રૂમાંદેવી પછી મધુબાલા પછી યોગિતા બાલી જે હમણાં મિથુન ચક્રવર્તીના પત્ની છે પછી ચોથા લગન લીના ચંદરાવરકર સાથે કર્યા હતા ૭૦ અને ૮૦ ના દાયકામાં કિશોરનો જમાનો હતો તે વખતે કિશોર સૌથી મોઢા સૌથી વધુ ફી લેતા ગાયક કલાકાર હતા કિશોરે મોટા ભાગના અભિનેતાઓને પોતાનો અવાજ આપ્યો છે અમિતાભ અને રાજેશ ખન્ના માટે કિશોરે ગાયેલા ગીતો આજે પણ હવામાં ગુંજે છે યલતે યલતે મેરે ગીત યાદ રખના કબી અલવિદા ના કહેના ગીતમાં હમ લોટ આયેંગે તુમ યુંહી બુલાતે રહેના ગાનાર કિશોર કુમારને સમગ્ર વિશ્વમા વસતા કિશોર પ્રેમી ગીતસંગીતના ચાહકો તરફથી કોટી કોટી વંદન. અભ્યાસભાઈ કૌકાવાલા સુરત



તારીખ ૦૩/૦૮/૨૦૨૩ ને ગુરુવાર ના રોજ બોટાદ માર્કેટિંગ યાર્ડ ના ચેરમેન અને વાઈસ ચેરમેન ની વરણી થતાં જ નવનિયુક્ત ચેરમેન શ્રી મનહરભાઈ માતરિયા અને વાઈસ ચેરમેન શ્રી છનાભાઈ કેરાળીયા, માર્કેટિંગ યાર્ડ ના સૌ સભ્યો, બોટાદ જિલ્લા ભાજપ ના પ્રભારી શ્રી ભરતભાઈ આર્યે, બોટાદ જિલ્લા મહામંત્રી શ્રી જામસંગભાઈ પરમાર, બોટાદ જિલ્લા મંત્રીશ્રી જગાભાઈ પટગીર, રાણપુર માર્કેટિંગ યાર્ડ ના ચેરમેન શ્રી કિશોરભાઈ ધાધલ અને ભાજપ સંગઠન ના સૌ કાર્યકર્તાઓ પાળિયાદ પૂજ્ય શ્રી વિસામણબાપુ ની જગ્યામાં પ. પૂ. શ્રી વિહળનાથ ના દર્શને આવેલ અને જગ્યા ના મહંત પરમ પૂજ્ય શ્રી શ્રી વિહળનાથ ના દર્શને આવેલ અને જગ્યા ના મહંત પરમ પૂજ્ય શ્રી શ્રી ભયલુબાપુ ની શુભેચ્છા મુલાકાત કરી પૂજ્ય ભયલુબાપુ દ્વારા નવનિયુક્ત ચેરમેન અને વાઈસ ચેરમેન નું સન્માન કરવામાં આવ્યું

રાજ્યના ૪ લાખથી વધુ વિદ્યાર્થીઓને મુખ્યમંત્રી યુવા ત્રણ વરસ પછી પણ નવી શિક્ષણ નીતિ કેમ નિષ્ફળ નીવડી રહી છે?

★ ગાંધીનગર, ૫ ઓગસ્ટ: ★ ગુજરાતમાં આજે શિક્ષણ સાર્વત્રિક અને ગુણવત્તાયુક્ત બન્યું છે. શાળા પ્રવેશોત્સવ, ગુણોત્સવ, કન્યા કેળવણી રચનાત્રા વગેરે જેવી યોજનાઓને કારણે રાજ્યમાં પ્રાથમિક શિક્ષણનું સ્તર તો સુધર્ણુ જ છે, પરંતુ ગુજરાત આજે ઉચ્ચ અને તકનીકી શિક્ષણનું કેન્દ્ર બનવાની દિશામાં પણ આગળ વધી રહ્યું છે. મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલના નેતૃત્વમાં રાજ્યમાં આજે વિદ્યાર્થીઓ માટે ઉચ્ચ શિક્ષણ ઉપરાંત, સંશોધન અને સર્જનાત્મકતા તેમજ વિદ્યાર્થીઓના કૌશલ્ય નિર્માણ પર પણ ભાર મૂકવામાં આવે છે. ઉચ્ચ શિક્ષણ મેળવવા માંગતા રાજ્યના તેજસ્વી અને જરૂરિયાતમંદ વિદ્યાર્થીઓને જરૂરી આર્થિક સહાય મળે તે માટે રાજ્ય સરકાર દ્વારા મુખ્યમંત્રી યુવા સ્વાવલંબન યોજના (સ્વજીર), મુખ્યમંત્રી કન્યા કેળવણી નિધિ યોજના (સ્વદ્રદ) અને સિક્કમ ઓફ ડેવલપિંગ હાઈ ક્વોલિટી રિસર્ચ (જીક્વેડી) યોજનાઓ જેવી વિવિધ યોજનાઓ અમલી બનાવવામાં આવી છે. મુખ્યમંત્રીશ્રીના નેતૃત્વ હેઠળ આ યોજનાઓના નક્કર અમલીકરણને કારણે આજે રાજ્યના લાખો વિદ્યાર્થીઓ

ગુણવત્તાયુક્ત ઉચ્ચ શિક્ષણ મેળવી રહ્યા છે અને પોતાના સપનાઓ સાકાર કરી રહ્યા છે. ★ મુખ્યમંત્રી યુવા સ્વાવલંબન યોજના હેઠળ ૪ લાખથી વધુ વિદ્યાર્થીઓને રૂ. ૧૮૦૦ કરોડથી વધુની સહાય મળી રહી છે. ઉચ્ચ અભ્યાસક્રમમાં પ્રવેશ મેળવવા માંગતા ગુજરાતના તેજસ્વી અને જરૂરિયાતમંદ વિદ્યાર્થીઓને ઉચ્ચ શિક્ષણ માટે જરૂરી આર્થિક સહાય મળી રહે તે હેતુથી રાજ્યમાં મુખ્યમંત્રી યુવા સ્વાવલંબન યોજના અમલમાં છે, જે હેઠળ રૂ. ૬ લાખ સુધીની ક્રીટિકલ વાર્ષિક આવક ધરાવતા વાલીઓના સંતાનોને આર્થિક સહાય આપવામાં આવે છે. આ યોજના હેઠળ મેડિકલ, રેન્ટલ, એન્જિનિયરિંગ/ટેકનોલોજી, ફાર્મસી, આયુર્વેદ, નર્સિંગ, પેરા મેડિકલ, ડિપ્લોમા, બીએસસી, બીકોમ, બીસીએ, બીબીએ, બીએ વગેરે જેવા શૈક્ષણિક અભ્યાસક્રમો માટે વિદ્યાર્થીઓને આર્થિક સહાય આપવામાં આવે છે. આ યોજના હેઠળ ટ્યુશન ફીના ૫૦% અથવા મહત્તમ મર્યાદા, એ પૈકી જે ઓછું હોય તે આર્થિક સહાય વિદ્યાર્થીઓને આપવામાં આવે છે. નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૨-૨૩માં ૭૦,૦૦૦ના લક્ષ્યાંક સામે ૭૦,૦૮૫ વિદ્યાર્થીઓને રૂ. ૩૭૩ કરોડની

આર્થિક સહાય ચૂકવવામાં આવી છે. આમ, ૧૦૦.૧૨% સાથે આ વર્ષનો લક્ષ્યાંક પૂર્ણ કરવામાં આવ્યો છે. નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૨-૨૩ માટે ૭૨,૫૦૦ વિદ્યાર્થીઓને રૂ. ૩૭૩ કરોડની સહાય ચૂકવવાનો લક્ષ્યાંક નિર્ધારિત કરવામાં આવ્યો છે, જેમાંથી આ વર્ષના પ્રથમ ચાર મહિનામાં ૨૨, ૮૧૩ વિદ્યાર્થીઓને રૂ. ૧૪૪.૬૦ કરોડની સહાય ચૂકવી દેવામાં આવી છે. મુખ્યમંત્રી યુવા સ્વાવલંબન યોજના શરૂ થયાથી અત્યારસુધીમાં કુલ ૪,૨૧,૩૪૧ વિદ્યાર્થીઓને રૂ. ૧૮૮૪.૮૮ કરોડની આર્થિક સહાય રાજ્ય સરકાર દ્વારા ચૂકવવામાં આવી છે. ★ ગુજરાતની ૧૫,૦૦૦થી વધુ વિદ્યાર્થીઓનું ડોક્ટર બનવાનું સપનું થયું સાકાર ★ મેડિકલ ક્ષેત્રે (સ્મજી) અભ્યાસ કરતી કન્યાઓને આર્થિક સહાય પૂરી પાડવા માટે રાજ્ય સરકાર દ્વારા મુખ્યમંત્રી કન્યા કેળવણી નિધિ યોજના અમલમાં મૂકવામાં આવી છે. આ યોજના હેઠળ, રૂ. ૬ લાખ સુધીની વાર્ષિક આવક ધરાવતા પરિવારની વિદ્યાર્થીનીઓ કે જેઓ ડ્રઈઈ ના આધારે સ્મજીમાં પ્રવેશ મેળવે છે, તેમને આર્થિક સહાય આપવામાં આવે છે. આ યોજના અંતર્ગત, સ્મજીમાં અભ્યાસ કરતી

કન્યાઓને મુખ્યમંત્રી યુવા સ્વાવલંબન યોજના હેઠળ મળેલ ૫૦% ટ્યુશન ફી સહાય ઉપરાંત, બાકી રહેલ ૫૦% ટ્યુશન ફી માટે સહાય રૂ. ૬ લાખની મર્યાદામાં આપવામાં આવે છે. મુખ્યમંત્રી કન્યા કેળવણી નિધિ યોજના અંતર્ગત, નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૨-૨૩ના ૩૭૫૦ વિદ્યાર્થીઓને રૂ. ૧૩૦ કરોડની સહાયના લક્ષ્યાંકની સામે, ૩૮૫૦ વિદ્યાર્થીઓને રૂ. ૧૩૫ કરોડની સહાય ચૂકવવામાં આવી છે. આમ, ૧૦૨.૬૬% સાથે આ યોજનાનો વર્ષ ૨૦૨૨-૨૩નો લક્ષ્યાંક પૂર્ણ કરવામાં આવ્યો છે. નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૨-૨૩ માટે ૪૦૦૦ વિદ્યાર્થીઓને રૂ. ૧૪૦ કરોડની સહાયનો લક્ષ્યાંક નિર્ધારિત કરવામાં આવ્યો છે, જેમાંથી આ વર્ષના પ્રથમ ચાર મહિનામાં જ ૨૩૮૩ વિદ્યાર્થીઓને રૂ. ૮૧.૪૮ કરોડની સહાય ચૂકવી દેવામાં આવી છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, આ યોજના શરૂ થયેથી અત્યારસુધીમાં કુલ ૧૫,૬૬૬ કન્યાઓને રૂ. ૪૫૩.૮૭ કરોડની સહાય ચૂકવવામાં આવી છે. ★ ઉચ્ચ કક્ષાના ગુણવત્તાયુક્ત સંશોધન માટે રાજ્ય સરકારની જીક્વેડી યોજના ★ ઉચ્ચ કક્ષાના ગુણવત્તાયુક્ત સંશોધન માટે ગુજરાતમાં સ્કીમ ઓફ ડેવલપિંગ

હાઈ ક્વોલિટી રિસર્ચ સ્કીમ (જીક્વેડી) યોજના અમલી છે, જે હેઠળ ગુજરાતની માન્ય સરકારી, સેક્ટોરલ કે ખાનગી યુનિવર્સિટીમાં અથવા રિસર્ચ સંસ્થાઓના પીએચડી કોર્સમાં રેગ્યુલર ફુલ ટાઈમ રિસર્ચ કરી રહેલા વિદ્યાર્થીઓને આર્થિક સહાય આપવામાં આવે છે. નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૨-૨૩ માટે ૨૦૦૦ વિદ્યાર્થીઓને રૂ. ૪૦ કરોડની સહાય ચૂકવવાનો લક્ષ્યાંક નિર્ધારિત કરવામાં આવ્યો છે, જેમાંથી આ વર્ષના પ્રથમ ચાર મહિનાઓમાં જ ૧૯૨૧ વિદ્યાર્થીઓને રૂ. ૮.૪૦ કરોડની સહાય ચૂકવવામાં આવી છે. આજ દિન સુધીમાં આ યોજના હેઠળ કુલ ૨૬૭૬ વિદ્યાર્થીઓને ઉચ્ચસ્તરીય રિસર્ચ માટે રૂ. ૬૬.૭૮ કરોડની સહાય ચૂકવવામાં આવી છે. રાજ્યમાં વધુ ને વધુ વિદ્યાર્થીઓને ઉચ્ચ અને તકનીકી શિક્ષણ સુલભ બને અને તેઓ પોતાના ઉચ્ચ ક્વોલિટીકેશન સાથે રાષ્ટ્ર નિર્માણમાં પોતાનું યોગદાન આપે તે માટે મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલના નેતૃત્વમાં રાજ્ય સરકાર સતત પ્રયાસ કરી રહી છે.



તમને કદાચ યાદ નહીં હોય નવી શિક્ષણનીતિને અમલમાં આવે ત્રણ વરસ પુરા થઈ ગયા છે દુ:ખ સાથે કહેવું પડે છે કે આ ત્રણ વરસમાં શિક્ષણ શિક્ષકો અને વિદ્યાર્થીઓને જરા પણ ફાયદો કે ફરક પડ્યો નથી ત્રણ વરસ થઈ ગયા છે નવી શિક્ષણનીતિનું યોગ્ય મૂલ્યાંકન થવું બહુ જરૂરી છે. નવી શિક્ષણનીતિમાં અત્યાર સુધી જે સુધારા કરવામાં આવ્યા છે તે અસરકારક સાબિત થઈ રહ્યા છે કે નહીં તેની નિષ્પક્ષ તપાસ થવી જોઈએ એ પણ જોવું પુખ જરૂરી છે કે જે સુધારા કરવામાં આવ્યા છે તેના ધાર્યા પરિણામો મળી રહ્યા છે કે નહીં? સૌથી મહત્વની વાત એ છે કે એ કોણ જોશે કે દેશભરની શૈક્ષણિક સંસ્થાઓ નવી શિક્ષણ નિતીની જોગવાઈઓનો ગંભીરતાથી અમલ કરે છે કે નહીં? નથી કરતી તો એમની સામે હજુ ત્રણ વરસ થઈ ગયા છે

હજુ કડક પગલાં કેમ ભરાયા નથી? આની બરાબર સમીક્ષા થવી જોઈએ કારણ કે આ પદ્ધતિ નવી શિક્ષણનીતિના હેતુને સમયસર પ્રાપ્ત કરવામાં મદદ કરશે. નવી શિક્ષણનીતિની પોલિસી બનાવવામાં લાંબો સમય લાગે છે એ વાત ભૂલવી ના જોઈએ વર્તમાન કેન્દ્ર સરકારને શિક્ષણમા કેટલો રસ છે અને કેટલી સમજ પડે છે એ વિશે કઈ કહેવાની જરૂર નથી બધાને બધી ખબર જ છે. સરકારનો ઘવો છે કે નવી શિક્ષણ નીતિને લગતી ૮૦ ટકા ભલામણોનો અમલ શરૂ થઈ ગયો છે પરંતુ સવાલ એ છે કે આ ભલામણોનો યોગ્ય રીતે અમલ થઈ રહ્યો છે કે નહીં? કેટલીક મોટી અને નામાંકિત શૈક્ષણિક સંસ્થાઓ નવી શિક્ષણ નિતીની જોગવાઈ લાગુ કરવાની તૈયારી બતાવી છે પરંતુ હજુ પણ ઘણી શૈક્ષણિક સંસ્થાઓ આ અભ્યાસભાઈ કૌકાવાલા સુરત